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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uneu maddeleri gereğinee yazılı obrdK

cevaplandmlmasmı saygılarımla arz ederim. ^ /

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkam Sayın Özgür ÖzeTin, İstanbul Saraçhane’de
düzenlenen mitingde yaptığı konuşmama ardından, kamuoyunu bilgilendirmek amacıyla
kurulan boykotyap.com internet sitesi, Ankara 4. Sulh Ceza Hakimliği kararıyla 27 Mart 2025

tarihinde erişime engellenmiştir. Söz konusu site, bazı şirketlerin ve medya organlarının

kamuoyunun demokratik taleplerini görmezden gelmesine karşı bir tepki olarak kurulmuş,

herhangi bir hakaret, tehdit ya da şiddet çağrısı içermemiştir.

Siteye getirilen bu engel, hem Anayasa’mn 26. maddesinde düzenlenen ifade özgürlüğü, hem

de Türkiye’nin taraf olduğu Avrupa İnsan Haklan Sözleşmesi’nin 10. maddesi ve Birleşmiş

Milletler Medeni ve Siyasal Haklar Sözleşmesi’nin 19. maddesi ile çelişmektedir. Aynca bu tür

erişim engellerinin. Anayasa Mahkemesi ve AİHM içtihatlan doğrultusunda “ölçülülük”,

“zorunluluk” ve “demokratik toplumda gereklilik” ilkeleri çerçevesinde değerlendirilmesi

gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. boykotyap.com internet sitesine erişim neden, hangi gerekçeyle ve hangi yasa

hükümlerine dayanılarak engellenmiştir?

2. Ankara 4. Sulh Ceza Hakimliği'nin erişim engeli karanna esas teşkil eden suç isnadı

nedir? Kararda hangi gerekçeler belirtilmiştir?

3. Site içeriğinde yer alan bilgi ve çağrıların herhangi bir suç unsuru taşıdığına dair somut
delil var mıdır?
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4. Yalnızca siyasi görüşlerin veya muhalefet çağnlarmm yer aldığı bir web sitesine erişim

engeli getirilmesi, ifade özgürlüğü hakkınm ihlali değil midir?

5. Bu tür kararlarm demokratik toplumda ifade özgürlüğü ve haber alma hakkım smırlayıcı

etkileri hakkmda Bakanlığınızın görüşü nedir?

6. Son beş yıl içinde siyasi parti, sendika, basın veya sivil toplum kuruluşlarına ait kaç web

sitesi benzer şekilde erişime engellenmiştir? Bu erişim engellerinin gerekçeleri nelerdir?

7. 5651 sayılı Kanun’un 8/A maddesi kapsamında yapılan erişim engeli başvurularında,
sulh ceza hâkimliklerinin verdikleri kararlarm ne kadan kamu düzeni, ne kadarı özel

hayatın gizliliği veya suç unsuru gerekçesiyle alınmıştır?

8. Anayasa Mahkemesi’nin ifade özgürlüğüne dair ihlal kararlanmn artmasına rağmen,

sulh ceza hâkimliklerinin erişim engeli kararlannda herhangi bir azalma yaşanmakta
mıdır?

9. Hükümetin, erişim engeli kararlanmn kapsamım daraltmak, ifade özgürlüğünü daha

güvence altına almak amacıyla 5651 sayılı Kanun'da değişiklik yapmaya yönelik bir
çalışması var mıdır?

10. Bakanlığımz, ifade özgürlüğü ihlallerine karşı hem iç hukuk hem de uluslararası hukuk

çerçevesinde gerekli denetim ve düzenlemelerin yapılması adına herhangi bir girişimde
bulunacak mıdır?


